



राजस्थान की राजनीति



E-mail: tniawaz.news@gmail.com

आपकी आवाज के साथ...

RAJHIN/2012/43137

जयपुर, दौसा, करौली, अलवर, टोंक, अजमेर, भरतपुर, धौलपुर, बीकानेर, कोटा, सवाईमाधोपुर से प्रसारित

www.hpnews.in/www.tniawaaz.in

जयपुर, रविवार 06 अप्रैल, 2025

» वर्ष: 2 » अंक: 157 » पृष्ठ: 8

» मूल्य: 2.00 रु.

गहलोट-राज में बने 6 जिलों को कांग्रेस ने भी नकारा: भजनलाल सरकार ने जो 9 जिले खत्म किए, उसमें 6 को संगठन का जिला नहीं बनाया

एजेंसी
जयपुर। कांग्रेस ने संगठन के जिलों की संख्या 39 से बढ़ाकर 50 करने का फैसला किया है। हाईकमान ने भी इसे मंजूरी दे दी है। अब 50 जिला कांग्रेस कमेटीयां बनेंगी। राजस्थान में नए जिले बनने के बाद कांग्रेस ने भी संगठन के नए जिलों में बदलाव किए हैं। कुछ जिलों के टुकड़े किए हैं। गहलोट राज के 17 जिलों में से जिन 8 जिलों को भजनलाल सरकार ने बरकरार रखा था, उन सबको कांग्रेस ने संगठन का जिला बनाया है। वहीं, गहलोट राज के जिन 9 जिलों को खत्म किया गया था, उनमें से 6 जिलों को कांग्रेस ने भी संगठन का जिला नहीं बनाया है। गहलोट राज के

नए संगठन जिलों को हाईकमान ने मंजूरी दी



खत्म किए गए नए जिलों में कांग्रेस संगठन ने केवल नीमकाथाना, जोधपुर ग्रामीण, जयपुर ग्रामीण को ही बरकरार रखा है। जयपुर ग्रामीण को दो भागों में बांटा है। कांग्रेस संगठन ने भी दूध, केकड़ी, शाहपुरा, गंगापुरसिटी, अनूपगढ़, सांचौर को संगठन का जिला नहीं बनाया है। भजनलाल सरकार ने इन जिलों को खत्म कर दिया था।

जिन 8 जिलों को मौजूदा सरकार ने बरकरार रखा वे कांग्रेस संगठन के नए जिले

मौजूदा सरकार ने गहलोट राज के बनाए 17 में से 8 जिलों को बरकरार रखा था। इन 8 जिलों को कांग्रेस संगठन ने

भी बरकरार रखा। इनमें बालोतरा, ब्यावर, डीडवाना-कुचामन, डीग, खैरथल-तिजारा, कोटपुतली-बहराड़, फलोदी, सलूबर को कांग्रेस ने नया संगठन जिला बनाने को मंजूरी दी है।

जयपुर ग्रामीण को पूर्व और पश्चिम दो जिलों में बांटा

जयपुर में पहले ग्रामीण और शहर जिले थे। अब दो भागों में बांटकर जयपुर ग्रामीण पूर्व और जयपुर ग्रामीण पश्चिम के नाम से संगठन के जिले बनाए गए हैं। नीमकाथाना को भी संगठन का जिला बनाया है।

जिलों में बांट दिया है। पहले अकेला भीलवाड़ा ही संगठन का जिला था। अब भीलवाड़ा शहर और भीलवाड़ा ग्रामीण अलग-अलग जिले होंगे।

अब 50 जिलाध्यक्ष और जिला कांग्रेस कमेटीयां होंगी

कांग्रेस में अब 39 की जगह 50 नई जिला कांग्रेस कमेटीयां बनेंगी। 11 नए जिलों में जिलाध्यक्ष और जिला कार्यकारिणी बनेंगी। बड़ी संख्या में नए नेताओं को पद दिए जाएंगे। 6 जिलों को संगठन का जिला नहीं बनाने पर सियासी चर्चा- कांग्रेस ने नए संगठन जिलों में गहलोट राज के खत्म किए गए 9 में से 6 जिलों को

खोड़कर सत्ताधारी पार्टी को मुद्दा दे दे दिया है। कांग्रेस गहलोट राज के जिले खत्म करने का विरोध कर रही है। गंगापुर और नीमकाथाना जिले खत्म करने के खिलाफ हाईकोर्ट में याचिका पर सुनवाई जारी है। खत्म किए गए जिलों के मुद्दे पर कांग्रेस स्थानीय स्तर पर विरोध प्रदर्शन कर रही है। अब खत्म किए गए 9 में से 6 जिलों को कांग्रेस ने संगठन का जिला बनाने लायक नहीं माना है। इस तर्क के आधार पर बीजेपी को पलटवार करने का मुद्दा मिला गया है। अब बीजेपी के पास यह कहने का ठोस सियासी आधार मिला गया है कि गहलोट सरकार के बनाए कई जिलों को तो कांग्रेस ने संगठन का जिला बनाने लायक ही नहीं समझा तो प्रशासनिक जिला कैसे बन सकता है।

मुख्यमंत्री बोले- अब हर 3 महीने में लगेंगे रोजगार मेले

कहा- अलग-अलग विभागों में एक जैसे पदों पर अब एक साथ होगा एग्जाम

राजस्थान की राजनीति

जयपुर। राजस्थान में अब अलग-अलग विभागों में एक जैसे पदों पर एक समय पर ही भर्ती परीक्षाओं का आयोजन किया जाएगा। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा की अध्यक्षता में शुक्रवार को प्रदेश में लंबित और भविष्य में आयोजित की जाने वाली भर्ती परीक्षाओं को लेकर समीक्षा बैठक में यह फैसला किया गया। इस दौरान मुख्यमंत्री शर्मा ने लंबित चल रही भर्ती प्रक्रिया को निर्धारित वक़्त पर पूरा करने के लिए अतिरिक्त कर्मचारी लगाने के भी आदेश दिए। उन्होंने कहा कि राज्य सरकार सवा साल में ही 5 रोजगार मेलों का आयोजन कर अब तक 67 हजार से अधिक पदों पर नियुक्तियां दे चुकी है। वहीं अब भविष्य में हर तीन महीने में ऐसे मेलों का आयोजन कर युवाओं को नियुक्ति दी जाएगी। एस्ट्रू कर्मचारी लगा जल्द पूरी करें भर्ती प्रक्रिया शुक्रवार को मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा की अध्यक्षता में प्रक्रिया दिन और लंबित भारतीयों को लेकर समीक्षा बैठक आयोजित की गई। बैठक में बताया गया कि फिलहाल प्रदेश में अलग-अलग विभागों में 1 लाख 88 हजार से अधिक पदों पर भर्तियां प्रक्रियाधीन हैं। जिन्हें लेकर मुख्यमंत्री ने अधिकारियों को निर्देश दिए कि भर्ती विज्ञापन जारी करने, परीक्षा आयोजित करने, परिणाम घोषित करने के साथ ही डॉक्यूमेंट वेरिफिकेशन



की प्रक्रिया को जल्द से जल्द पूरा कर एस्ट्रू संसाधन और कर्मचारियों को लगाकर युवाओं को नियुक्तियां प्रदान की जाए।

भर्ती प्रक्रिया आगे बढ़ी

मुख्यमंत्री शर्मा ने कहा कि राज्य सरकार ने लंबे समय से कोर्ट में लंबित लगभग 9 हजार 800 पदों पर भर्ती प्रक्रिया को प्रभावी पैरवी करवाकर आगे बढ़ाया है। उन्होंने अधिकारियों को निर्देश दिए कि कोर्ट में लंबित अन्य भर्ती प्रक्रियाओं का भी नियमों के तहत परीक्षण करवाकर उनका जल्द निस्तारण करवाया जाए। जिससे प्रदेश के युवाओं के रोजगार का इंतजार जल्द से जल्द खत्म हो सके।

भविष्य को ध्यान में रखकर करें भर्ती

मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने कहा कि विकसित राजस्थान के संकल्प को साकार करने में मानव संसाधन की महत्वपूर्ण भूमिका है। ऐसे में मानव संसाधन की आवश्यकता को पूरा करने के लिए आवश्यक है कि सभी विभाग आने वाले सालों की आवश्यकता और भविष्य में खाली होने वाले पदों को ध्यान में रखकर भर्तियां आयोजित करें। उन्होंने इन भर्तियों को समय पर और पारदर्शी तरीके से पूरा करने

के लिए सभी विभागों को मिशन मोड पर काम करने के आदेश दिए।

मुख्यमंत्री ने कहा- समय पर आयोजित हो भर्ती परीक्षाएं

बैठक में मुख्यमंत्री ने कहा कि स्वस्थ लोकतंत्र में यह आवश्यक है कि जनता का अपने जनप्रतिनिधियों पर विश्वास मजबूत हो। उन्होंने कहा कि हमारे संकल्प पत्र में की गई सभी घोषणाओं को समयबद्ध रूप से पूरा करने के लिए हम प्रतिबद्ध हैं। ऐसे में सभी विभाग आपसी समन्वय के साथ अपने यहां रचित पदों पर समयबद्ध रूप से भर्ती करें। उन्होंने कहा कि एक जैसे पदों के लिए अलग-अलग विभागों में अलग-अलग भर्ती परीक्षाओं का आयोजन होने से ज्यादा समय, संसाधन और मेहनत लगती है। इसे देखते हुए समान पदों के लिए समान पात्रता लागू करने के लिए नियमों में एकरूपता लाई जाए। इसके साथ उन्होंने नवगठित जिलों में भी पद सृजित कर जल्द से जल्द भर्ती करने के निर्देश दिए। बैठक में बड़ी भर्ती परीक्षाओं में परीक्षा केंद्रों की कमी की समस्या को दूर करने के लिए अनुपयोगी कॉलेज भवनों को परीक्षा केंद्र में परिवर्तित करने के निर्देश दिए।

वीफ बॉक्स

यासीन मलिक को जेल से गवाहों से सवाल पूछने की इजाजत दी

नई दिल्ली, एजेंसी। सुप्रीम कोर्ट ने तिहाड़ जेल में बंद जेकेएलएफ प्रमुख यासीन मलिक को वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के जरिए दो मामलों में गवाहों से सवाल पूछने (जिरह) की मंजूरी दे दी है। ये मामले हैं - 1989 में रूबैया सईद के अपहरण और 1990 में श्रीनगर में चार वायुसेना जवानों की हत्या। इन मामलों की जांच सीबीआई कर रही है। कोर्ट ने कहा कि जम्मू की अदालत में वीडियो कॉल की सुविधा है, इसलिए वहाँ से मलिक गवाहों से सवाल कर सकते हैं। मलिक ने बताया कि वे वकील नहीं रखना चाहते और खुद ही सवाल पूछेंगे।

शायर मुनवर राणा की बेटी लखनऊ में हाउस अरेस्ट

लखनऊ, एजेंसी। वक्फ संशोधन बिल संसद से पास हो गया है। इसका विषय और मुस्लिम समुदाय के लोग विरोध कर रहे हैं। लखनऊ में पुलिस ने शायर मुनवर राणा की बेटी सुमैया राणा को हाउस अरेस्ट किया है। उनके घर के बाहर पुलिस का कड़ा पहरा है। यूपी अल्पसंख्यक आयोग के पूर्व अध्यक्ष अशफाक सीफो को वक्फ संशोधन बिल का समर्थन करने पर जान से मारने की धमकी मिली। बताया, वॉट्सएप चॉट और सोशल मीडिया के जरिए उन्हें धमकाया जा रहा है।

पश्चिम बंगाल सिलेंडर ब्लास्ट: पटाखा फैक्ट्री मालिक का भाई गिरफ्तार

कोलकाता, एजेंसी। पश्चिम बंगाल के साउथ 24 परगना जिले के पाथर प्रतिमा इलाके में 31 मार्च की देर रात सिलेंडर में ब्लास्ट हुआ था। हादसे में 8 लोगों की मौत हो गई थी। मामले में दूसरे आरोपी की गिरफ्तारी हुई है। यह मुख्य आरोपी और पटाखा फैक्ट्री मालिक का भाई है। इससे पहले 2 अप्रैल को मुख्य आरोपी चंद्रकांत बानिक को पुलिस ने गिरफ्तार किया था। दोनों भाई घटना के बाद से ही फरार चल रहे थे। पुलिस अब दोनों भाइयों से मामले में पूछताछ कर रही है। भाजपा ने मुख्यमंत्री ममता बनर्जी पर घटना को दबाने का आरोप लगाया है।

चांदी में भारी गिरावट, 93 हजार पर आई, सोने की चमक भी कम

मुंबई, एजेंसी। चांदी में शुक्रवार 4 अप्रैल को 2900 की गिरावट है। इंडिया बुलियन एंड ज्वेलर्स एसोसिएशन (इब्सा) के अनुसार 1 किलो चांदी 93057 के भाव से बिक रही है। 28 मार्च को चांदी ने 1,00,934 का अर्थल टाइम हाई बनाया था। इस लेवल से चांदी 7877 गिर चुकी है। वहीं 10 ग्राम सोना 35 की गिरावट के साथ 90,310 पर आ गया है। सोने ने 3 अप्रैल को 91,205 का ऑल टाइम हाई बनाया था। यानी, इस लेवल से सोना 895 गिर चुका है।

टैरिफ से सहमा बाजार; संसेक्स 931 अंक गिरा, निफ्टी 23000 से फिसला

नई दिल्ली, एजेंसी। वैश्विक व्यापार युद्ध की बढ़ती आशंकाओं के बीच शुक्रवार को भारतीय शेयर सूचकांक संसेक्स 900 अंक से अधिक टूटकर 76,000 के स्तर से नीचे आ गया। 30 शेयरों वाला बीएसई संसेक्स 930.67 अंक या 1.22 प्रतिशत गिरकर 75,364.69 अंक पर बंद हुआ। कारोबार के दौरान यह 1,054.81 अंक या 1.38 प्रतिशत गिरकर 75,240.55 अंक के निचले स्तर पर पहुंच गया। एनएसई निफ्टी 345.65 अंक या 1.49 प्रतिशत गिरकर 22,904.45 पर बंद हुआ।

बच्चों के सोशल मीडिया के इस्तेमाल पर सुप्रीम कोर्ट ने कहा- 'आप इसे संसद से कानून बनाने के लिए कहें'

नई दिल्ली, एजेंसी
सुप्रीम कोर्ट ने शुक्रवार को 13 साल से कम उम्र के बच्चों के लिए सोशल मीडिया के इस्तेमाल पर कानूनी प्रतिबंध लगाने की मांग वाली याचिका पर सुनवाई से इनकार कर दिया। जस्टिस बीआर गवई और जस्टिस ऑगस्टीन जॉर्ज मसीह की पीठ ने कहा- यह नीतिगत मामला है। आप संसद से कानून बनाने के लिए कहें। यह हमारे दायरे से बाहर है। हालांकि कोर्ट ने अन्य अर्थांशों के सामने अपील करने की छूट दी है। पीठ ने कहा कि आठ सप्ताह के भीतर कानून के अनुसार अपील की जा सकती है।

भाजपा सरकार पर फूट गुस्सा

केजरीवाल ने कहा- हमने 10 सालों में प्राइवेट स्कूलों को फीस नहीं बढ़ाने दी

नई दिल्ली, एजेंसी
आम आदमी पार्टी के संस्थापक अरविंद केजरीवाल का दिल्ली की सीएम रेखा गुप्ता पर गुस्सा फूटा है। अरविंद केजरीवाल ने एक्स पर एक अखबार की कटिंग शेयर की है। शेयर की ये खबर दिल्ली में प्राइवेट स्कूलों द्वारा फीस बढ़ाने को लेकर पेरेंट्स के शिक्षा मंत्रालय की थी। पोस्ट के कैप्शन में उन्होंने लिखा कि, दस साल में हमने दिल्ली के प्राइवेट स्कूलों को अनाप-शनाप फीस नहीं बढ़ाने दी। शिक्षा माफिया का खाल्ता किया। बीजेपी सरकार बनने के एक महीने में ही शिक्षा माफिया फिर से वापस आ गया।

राहुल गांधी को हाईकोर्ट से झटका

वीर सावरकर पर विवादित बयान देने के मामले में अदालत ने खारिज की याचिका

प्रयागराज, एजेंसी
इलाहाबाद हाईकोर्ट ने सावरकर पर कथित अपमानजनक टिप्पणी किए जाने के मामले में कांग्रेस के सांसद और लोकसभा में नेता विश्व राहुल गांधी को राहत देने से इनकार कर दिया है। राहुल गांधी ने याचिका दाखिल करते हुए निचली अदालत के उस आदेश को चुनौती दी थी, जिसमें उनको समन जारी कर जुर्माना लगाया गया था। न्यायालय ने राहुल गांधी की याचिका को खारिज करते हुए कहा कि उनके पास सत्र अदालत के समक्ष पुनरीक्षण याचिका दाखिल करने का विकल्प है।

अलविदा भारत...

दिग्गज अभिनेता मनोज कुमार का 87 की उम्र में निधन
जन्म: 24 जुलाई 1937
निधन: 4 अप्रैल 2025

मुंबई, एजेंसी
एक्टर मनोज कुमार का शुक्रवार सुबह मुंबई के कोकिलबाबेन अस्पताल में निधन हो गया। वे 87 साल के थे। वे विशेष रूप से अपनी देशभक्ति फिल्मों के लिए जाने जाते थे। उन्हें भारत कुमार के नाम से भी जाना जाता था। उपकार, पूरब-परिचम, क्रांति, रोटी-कपड़ा और मकान उनकी बेहद कामयाब फिल्में रहीं। मनोज कुमार के बेटे कुणाल गोस्वामी ने एएनआई को बताया, उन्हें लंबे समय से स्वास्थ्य संबंधी परेशानियां थीं। यह भगवान की कृपा है कि उन्हें आखिरी समय में ज्यादा परेशानी नहीं हुई, शांतिपूर्वक उन्होंने इस दुनिया को अलविदा कह दिया। उनका अंतिम संस्कार कल सुबह 11 बजे मुंबई के पवनहंस श्मशान घाट पर होगा।

21 फरवरी से भर्ती वे अभिनेता... मनोज कुमार काभी समय से लिवर सिरोसिस से जूझ रहे थे। उनकी हालत बिगड़ने के बाद उन्हें 21 फरवरी 2025 को अस्पताल में भर्ती कराया गया था। मनोज कुमार को 7 फिल्म फेयर पुरस्कार मिले थे।

मोदी सरकार ने 18 हजार करोड़+ की रेलवे परियोजनाओं को मंजूरी दी

नई दिल्ली, एजेंसी
केंद्रीय रेल और सूचना-प्रसारण मंत्री अश्विनी वैष्णव ने केंद्रीय कैबिनेट में हुए फैसलों की जानकारी दी। उन्होंने बताया कि रेल मंत्रालय की 4 परियोजनाओं को मंजूरी दी गई है। इनकी कुल लागत 18,658 करोड़ रुपये है। महाराष्ट्र, ओडिशा और छत्तीसगढ़ के 15 जिलों को कवर करने वाली परियोजनाओं से भारतीय रेलवे को मौजूदा नेटवर्क करीब 1247 किलोमीटर बढ़ जाएगा।

महाराष्ट्र-ओडिशा-छत्तीसगढ़ को लाभ... मल्टी-ट्रैकिंग प्रस्ताव से सुगम होगा रेल परिचालन
88.77 एमटीपीए की अतिरिक्त माल डुलाई होगी
रेल मंत्री के अनुसार, परियोजनाओं के चलते खरसिया-नया रायपुर-परमलकासा बलौदा बाजार जैसे नए क्षेत्र सीधे रेल कनेक्टिविटी से जुड़ सकेंगे। इसका लाभ यह होगा कि इस क्षेत्र में सीमेंट संयंत्रों सहित नई औद्योगिक इकाइयों की स्थापना की संभावनाएं पैदा होंगी। ये मार्ग कृषि उत्पादों, उर्वरक, कोयला, लौह अयस्क, इस्पात, सीमेंट, चूना पत्थर जैसी वस्तुओं के परिवहन के लिए आवश्यक है। क्षमता वृद्धि के चलते 88.77 मिलियन टन प्रति वर्ष की अतिरिक्त माल डुलाई होगी।

19 नए रेलवे स्टेशनों का होगा निर्माण... रेल मंत्री ने बताया कि 19 नए स्टेशनों का भी निर्माण किया जाएगा। स्टेशनों के निर्माण से महाराष्ट्र में गढ़चिरोली और छत्तीसगढ़ में राजनांदगांव तक कनेक्टिविटी बढ़ जाएगी। उन्होंने बताया कि कनेक्टिविटी बढ़ने से लगभग 3350 गांवों और लगभग 47.25 लाख लोगों तक लाभ पहुंचेगा।

दोहराकरण शामिल है। मंत्री वैष्णव ने बताया कि रेलवे लाइन विस्तार से गतिशीलता में सुधार होगा। इससे भारतीय रेलवे के लिए बेहतर दक्षता और सेवा विश्वसनीयता उपलब्ध होगी। उन्होंने बताया कि ये मल्टी-ट्रैकिंग प्रस्ताव रेल परिचालन को सुगम बनाएंगे और भीड़भाड़ को कम करेंगे।

